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Stručni odbor (2022.- 2024.)

Zagreb, 10. lipnja 2024.

ZAPISNIK 17. sjednice Stručnog odbora Hrvatskog knjižničarskog društva

17. sjednica Stručnog odbora Hrvatskog knjižničarskog društva održana je putem platforme Zoom u
ponedjeljak, 13. svibnja 2024. godine od 10.00 do 11:30 sati uz predloženi Dnevni red.

0. Usvajanje Dnevnog reda.
1. Usvajanje Zapisnika 16. sjednice Stručnog odbora.
2. Poziv komisijama i radnim grupama za dostavu prijedloga programa i projekata za

prijavljivanje na javne pozive za sufinanciranje MKM-a i Grada Zagreba za 2025. godinu.
3. Plan i program rada Radne skupine za informacijsko-referalne službe i usluge 2024. - 2026.
4. Razno.

Sjednicu je sazvala Silvija Perić, predsjednica Stručnog odbora.

Sjednici su se odazvali članovi:
1. Jasenka Pleško, predsjednica Hrvatskoga knjižničarskog društva
2. Silvija Perić, predsjednica Stručnog odbora i predsjednica Komisije za slobodan pristup

informacijama i slobodu izražavanja
3. Petra Pancirov, predsjednica Komisije za katalogizaciju
4. Vera Vitori, predsjednica Komisije za klasifikaciju i predmetno označivanje
5. Arijana Herceg Mićanović, predsjednica Komisije za čitanje
6. Dina Kraljić, zamjena za Idu Gašpar, predsjednicu Komisije za knjižnične usluge za djecu i

mladež
7. Jasmina Sočo, predsjednica Komisije za zaštitu knjižnične građe i kao zamjena za Anitu

Malkoč Bišćan, predsjednicu Komisije za knjižnične usluge za osobe s invaliditetom i osobe
s posebnim potrebama

8. Vinka Jelić-Balta, zamjena za Ivu Grković, predsjednicu Komisije za narodne knjižnice
9. Nika Čabrić, zamjena za Klaudiju Mandić, predsjednicu Komisije za pokretne knjižnice
10. Siniša Petković, predsjednik Radne grupa za manjinske knjižnice
11. Annemari Štimac, zamjena za Renatu Petrušić, predsjednicu Komisije za autorsko pravo i

otvoreni pristup
12. Sanja Brbora, predsjednica Komisije za knjižničarsko nazivlje
13. Iva Klak Mršić, predsjednica Komisije za obrazovanje i stalno stručno usavršavanje
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14. Nataša MesićMuharemi, predsjednica Komisije za osnovnoškolske knjižnice
15. Iva Grisogono, predsjednica Komisije za srednjoškolske knjižnice
16. Dragana Koljenik, predsjednica Komisije za informacijske tehnologije
17. Janja Maras, predsjednica Komisije za javno zagovaranje
18. Evgenia Arh, predsjednica Komisije za statistiku i pokazatelje uspješnosti u knjižnicama i kao

zamjena za Ljiljanu Pavičić, predsjednicu Komisije za medicinske knjižnice
19. Blaženka Klemar Bubić, predsjednica Komisije za zelene knjižnice
20. Matilda Justinić, predsjednica Radne grupe za normizacije
21. Tatijana Petrić, predsjednica Komisije za državne informacije i službene publikacije
22. Nada Bezić, predsjednica Komisije za glazbene knjižnice i zbirke
23. Indira Šamec Flaschar, predsjednica Komisije za muzejske i galerijske knjižnice
24. Branka Marijanović, predsjednica Komisije za tehničke knjižnice
25. Ivana Čolakovac, kao zamjena za Jasminku Mihaljević, predsjednicu Komisije za

visokoškolske knjižnice
26. Amelia Kovačević, kao zamjena za Kristinu Romić, predsjednicu Komisije za nabavu

knjižnične građe i međuknjižničnu posudbu
27. Berislav Čović, predsjednika Komisije za povijest knjige i knjižnica
28. Marijanu Špoljarić Kizivat, predsjednica Komisije za zavičajne zbirke

Osim članova Stručnog odbora sjednici je prisustvovala i:
Sara Semenski (stručna tajnica HKD-a)

Nakon što je ustanovljen kvorum, Silvija Perić, predsjednica Stručnog odbora, pozdravila je prisutne i
nastavila voditi sjednicu.

Ad. 0. Usvajanje Dnevnog reda.

Dnevni red 17. sjednice Stručnog odbora usvojen je jednoglasno.

Ad. 1. Usvajanje Zapisnika 16. sjednice Stručnog odbora.

Zaprimljene su dopune zapisnika 16. sjednice Stručnog odbora kolegice J. Mihaljević:
** Vezano za Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti:
“Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti bio je u e-
savjetovanju, no knjižničari za njega nisu znali i usvojen je sa 0 komentara na posljednjoj sjednici
Sabora.”
**Vezano za Pravilnik o radu stručnih tijela i prijedlog za brisanje pridruženih članova:
“Protivim se jednostavnom brisanju pridruženih članova obzirom da su valjano nominirani, ukoliko
imaju aktivan doprinos radu Komisije. Predlažem dogovor o prijelaznom razdoblju temeljem
dugogodišnje tradicije ili promjenu Pravilnika o radu stručnih tijela u kojemu će se to navesti.
Predlažem ograničiti broj komisija u kojemu može redovan član biti jedna osoba.”
Osim toga, zaprimljeni su komentari kolegice T. Petrić koji ne ulaze u zapisnik.
Dopunjeni zapisnik stavljen je na glasanje.
Dopunjeni zapisnik 16. sjednice jednoglasno je usvojen.

Ad. 2. Poziv komisijama i radnim grupama za dostavu prijedloga programa i projekata za
prijavljivanje na javne pozive za sufinanciranje MKM-a i Grada Zagreba za 2025. godinu.
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Pozivaju se komisije i radne grupe da do iduće sjednice Stručnog odbora koja će se održati sredinom
lipnja 2024. godine dostave uredu HKD-a svoj interes za programe u 2025. godini. Ured će prirediti
obrazac za ispunjavanje s osnovnim podacima o programima. Natječaj Ministarstva kulture i medija
RH očekuje se u rujnu 2024. godine, a nakon toga i natječaj Grada Zagreba.
Detaljan opis programa bit će potrebno dostaviti uredu HKD-a nakon sjednice SO u 6. mjesecu, nakon
čega će o prijavama odlučivati Stručni odbor.

Ad. 3. Plan i program rada Radne skupine za informacijsko-referalne službe i usluge 2024. - 2026.

Kolegica M. Špoljarić Kizivat izložila je plan i program rada Radne skupine za informacijsko-referalne
službe i usluge u mandatu 2024. - 2026. koji su razradili potencijalni članovi Radne grupe.
Dokument je stavljen na glasanje.
Plan i program rada Radne skupine za informacijsko-referalne službe i usluge 2024. - 2026.
jednoglasno je usvojen.

Ad. 4. Razno.
a) Hrvatsko knjižnično vijeće

Jedna od točaka 5. sjednice Hrvatskoga knjižničnog vijeća bila je Zamolba o dopuni Uredbe o
nazivima radnih mjesta, uvjetima za raspored i koeficijentima plaća u javnim službama i
pojašnjenje Zakona o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti – visokoškolske knjižnice u sustavu
znanosti i obrazovanja i specijalne knjižnice.
Na prijedlog predsjednice društva J. Pleško, na 5. sjednicu su pozvane kolegice J. Mihaljević i
D. Golenko koje su tako neposredno mogle iznijeti problematiku visokoškolskih i specijalnih
knjižnica.
Predsjednica HKD-a J. Pleško navela je kako je na sjednici HKV-a predložila da o sličnim
pitanjima osim sindikata, MKM ubuduće konzultira i Hrvatsko knjižničarsko društvo, kao
krovnu nacionalnu udrugu knjižničara.

b) Pridruženi članovi u komisijama

S. Brbora je zatražila pojašnjenje o informaciji s prošle sjednice vezano za pridruženo
članstvo. Izložila je da su do sada, između pridruženih članova, kad bi se ispraznilo mjesto
redovitih, članovi koji bi ostajali u komisiji birali nove članove komisije.
Predsjednica HKD-a J. Pleško upozorila je kako takva uvriježena praksa nema uporište u
dokumentima Društva. Svi koji su zainteresirani za članstvo i rad u komisijama trebaju
iskazati interes regionalnim društvima.
Predsjednica je apelirala da se ove godine postupa po proceduri prema Pravilnik o radu
Glavnog odbora, Izvršnog odbora, Nadzornog odbora, Etičkog povjerenstva i Stručnog
odbora, (sekcija, komisija, radnih grupa) Hrvatskoga knjižničarskog društva.
Članovi komisija ili radnih grupa su stručnjaci određenog područja koje kandidiraju članovi
HKD-a. Kandidatura regionalnih društava HKD-a dostavlja se sekciji i komisiji, a sekcija
predlaže kandidate za komisiju ili radnu grupu.
Članstvo u komisijama i radnim grupama potvrđuje Stručni odbor, a za svoj rad članovi
komisija i radnih grupa odgovaraju Stručnom odboru.
Broj članova komisije ili radne grupe određuje se prema stručnom području ili broju
knjižnica koje obuhvaća, ali u okvirima 5 - 11 članova.
Članovi među sobom biraju predsjednika i zamjenika komisije, odnosno radne grupe.
Predsjednik koordinira rad komisije ili radne grupe i o tome redovito izvještava svoju sekciju.
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Mandat predsjedniku i zamjeniku traje dvije godine uz mogućnost produženja za još dvije
godine.
Mandat članova komisije ili radne grupe traje četiri godine uz mogućnost produženja.

Svi, pa i dosadašnji “pridruženi članovi”, ako žele postati redovni članovi komisije/radne
grupe trebaju poslati po objavi javnog poziva, kandidature svojim regionalnim društvima za
sudjelovanje u radu određene komisije/radne grupe. Regionalna društva će popis
zainteresiranih kandidata proslijediti Uredu HKD-a koji će ih dostaviti radnim
grupama/komisijama/sekcijama.
J. Pleško je konstatirala da se zapravo ništa bitno ne mijenja jer članovi radnih
grupa/komisija/ sekcija daju prijedlog kandidata za članstvo, po svom kriteriju i odabiru,
članovima SO prema dostavljenim prijavama.
Ovako će se evidentirati točan broj upražnjenih mjesta, a kolege imaju priliku iskazati svoj
interes za rad.
J. Maras je konstatirala kako njena Komisija ima dosta “pridruženih članova” te su neki od
njih izrazili želju da i dalje ostanu “pridruženi članovi” i tako nastave aktivno sudjelovati u
radu Komisije. Pitala je mora li sa sljedećom Skupštinom ukinuti “pridruženo članstvo” s
obzirom na to da ono nije regulirano Pravilnikom i zahvaliti se kolegama na suradnji.
J. Pleško je odgovorila da ako su do sada imali kolege s kojima surađuju, nitko ne traži da to
prestanu. Iskazala je nadu da će se i ostale komisije otvoriti većoj suradnji s članovima
HKD-a: učiniti svoje sjednice javnima, u rad uključivati sve zainteresirane…
Nakon što je predsjednica Stručnog odbora S. Perić podijelila tabelu s brojem upražnjenih
mjesta, J. Maras je korigirala broj slobodnih mjesta u Komisiji za javno zagovaranje koji je bio
posljedica dogovora da u Komisiji ispražnjeno mjesto člana automatski popuni pridruženi
član.
N. MesićMuharemi je ustvrdila da tabelu treba upotpuniti podacima koje je to jutro poslala.
N. Bezić je pitala kada je moguća promjena članstva komisije.
S. Perić je rekla da se novi sastav članova komisije potvrđuje na Skupštini.
J. Pleško je rekla kako svi dosadašnji mandati vrijede do 49. skupštine, a da se sada
prebrojavaju mjesta koja će s istekom mandata ili interesom za sudjelovanjem u radu
komisije biti upražnjena. Broj upražnjenih mjesta dostavit će se regionalnim društvima prije
njihovih skupština kako bi mogli provjeriti zainteresiranost svojih članova i pozvati ih na rad u
tijelima HKD-a.
J. Pleško je upozorila da o pitanju članstva treba dobro razmisliti kada se bude radilo na
novom Pravilniku. Istaknula je kako prema trenutno ustaljenoj praksi nekih komisija, nije
jasno kako netko može postati “pridruženi član”, a potom i član komisije, ako komisije ne
raspisuju da imaju slobodno mjesto, tj. ako javno ne pozivaju članove na sudjelovanje u radu.

Amelija Kovačević je još jednom provjerila proceduru.
Zaključeno je da je najtransparentnije raditi prema Pravilniku.

c) Statut HKD-a

J. Sočo je zamolila predsjednicu društva da komentar izmjene Statuta koje se tiču Stručnog
odbora, odnosno da pojasni tko će biti članovi Stručnog odbora od jesni.
Predsjednica Društva, J. Pleško rekla je kako je na 20. sjednici Glavnog odbora (održanoj u
četvrtak, 9. svibnja 2024. godine) usvojena točka Statuta kojom se definira Stručni odbor na
način kako je predloženo za 48. Skupštinu Hrvatskoga knjižničarskog društva.
Podsjetila je kako je Glavni odbor zadužen na 48. skupštini da pripremi tekst Statuta.
Delegati na 48. skupštini su odredili da se ponovi javna rasprava odmah po završetku
Skupštine, u trajanju od mjesec dana. Tekst predloženog Statuta bio je javno dostupan
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(objavljen link na mrežnim stranicama i Facebooku s pozivom na javnu raspravu). Primjedbe
su se zaprimale putem e-pošte na adresu HKD-a.
Zadatak Glavnog odbora je bio raspraviti pristigle primjedbe, te pripremiti tekst za slanje na
49. skupštinu. Glavni odbor je odlučio o tekstu Statuta i pristiglim primjedbama raspravljati
sa sadržajne strane. Nakon toga, tekst će se proslijediti pravniku radi provjere stručnih
termina, rasporeda teksta i navođenja recentnih zakona, te lektoru radi jezične provjere.
Potom će Glavni odbor tekst statuta uputiti Skupštini na usvajanje.
Prema prijedlogu novog Statuta članove Stručnog odbora čine predsjednici Sekcija.
Očekuje se kako će se tako pojednostaviti rada Stručnog odbora te omogućiti lakše
raspravljanje i donošenje odluka.
Na Glavnom odboru je većim dijelom usvojen tekst Statuta kakav je bio predložen na 48.
skupštini. O svakom članku Statuta se glasalo.
Predsjednica J. Pleško je istaknula kako su joj kolege koje su ranije bile u upravljačkim tijelima
Društva, bilo predsjednice Društva bilo predsjednice Stručnog odbora, sugerirale i podržale
takvu promjenu.
Ova promjena ni u kojem slučaju ne obezvrjeđuje dosadašnji doprinos članova Stručnog
odbora njegovom radu.

d) Upit o statusu prijedloga promjene Pravilnik o dodjeli priznanja 'Knjižnica godine”

J. Maras je pitala, s obzirom na to da je bila sjednica Glavnog odbora, u kojem je statusu
prijedlog promjene Pravilnik o dodjeli priznanja 'Knjižnica godine” koji je na prijedlog
Komisije za javno zagovaranje upućen Glavnom odboru, te s obzirom da je raspisan natječaj
za dodjelu priznanja “Knjižnica godine”, znači li to da se on neće primjenjivati ove godine.
J. Pleško je rekla kako Glavni odbor još nije raspravio novi prijedlog Komisije za javno
zagovaranje jer se na svojim sjednicama primarno bavio Statutom, Uredbom o nazivima
radnih mjesta, uvjetima za raspored i koeficijentima plaća u javnim službama te Zakonom o
knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti.
Na raspravu i usvajanje Glavnom odboru (na 13. sjednici Glavnog odbora, održanoj od 17.
siječnja do 14. veljače, u 5 nastavaka) dani su prijedlozi dokumenata koji su pristigli prije
održavanja 48. skupštine.
Pri odlučivanju i dodjeli priznanja “Knjižnica godine” postupat će se prema trenutno
vrijedećem Pravilniku i Poslovniku.

e) Upit o predloženoj Strategiji javnog zagovaranja

J. Maras je rekla kako Komisija za javno zagovaranje nije dobila povratnu informaciju o
predloženoj strategiji javnog zagovaranja. J. Pleško je rekla kako je o tome raspravljao Glavni
odbor i da nije usvojio predloženu strategiju o čemu postoji objavljeni zapisnik (vidi: Zapisnik
13. sjednice Glavnog odbora HKD-a, usvojen 21. veljače 2024.).
Tada je u raspravi istaknuto kako je važno uključiti članove Stručnog odbora u raspravu i
donošenje strategije Društva; kako se ne može donositi strategija pojedine komisije prije
opće strategije Društva; da je upitno treba li svaka komisija imati dokument Strategije.
Zaključeno je kako bi donošenju strategije javnog zagovaranja kao pojedinačne kategorije
trebalo prethoditi donošenje opće strategije HKD-a pa je predloženo da se
na SO raspravi strateški plan HKD-a u koji bi se uključila predložena strategija.
Tada je Glavni odbor je predložio da Stručni odbor počne s pripremom Strategije društva.
J. Pleško je zamolila prisutne da ako imaju iskustva u kreiranju strateških dokumenata da za
iduću sjednicu razmisle o modelima rada (fokus grupe i sl.) na strategiji.
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f) sudjelovanje HKD-a u suorganizaciji Mjeseca hrvatske knjige

Obično HKD dobije poziv za sudjelovanje u programskim i organizacijskim odborima.
Za mandata 2022.-2024. Ured HKD-a nije zaprimio poziv za sudjelovanje u suorganizaciji
Mjeseca hrvatske knjige. Na upit, rečeno je kako smo se trebali ranije javiti, krajem godine jer
je PO i OO već definiran za 2024. godinu te ako imamo želju da se aktivno uključimo,
početkom iduće godine bit će prijave za sudjelovanje u organizaciji za 2025. godinu.
Pozivaju se komisije i radne grupe da se jave ukoliko žele sudjelovati u organizaciji Mjeseca
hrvatske knjige i predlože aktivnosti i programe.

g) tema promjene Stručnog odbora.

J. Sočo vratila se na temu promjene Stručnog odbora i izrazila žaljenje što o tome nije bilo
rasprave na Stručnom odboru prije no što Glavni odbor donio odluku. Rekla je kako se s tom
se odlukom osobno ne slaže, i da se s tim ne slaže ni njezino regionalno društvo, ZKD
(upravni odbor).
Kao problem je istaknula različitu brojnost komisija i radnih grupa u Sekcijama. Nije sigurna
kako će se promjena odraziti na aktivnost predsjednika komisija i radnih grupa i postavila je
pitanje hoće li se svi predsjednici sekcija odazivati na sastanke i prenositi informacije
članovima svojih sekcija. Također se zapitala jesu li članovi sadašnjeg Stručnog odbora
svjesni kako od jeseni neće sudjelovati u radu Stručnog odbora.
B. Čović se uključio u raspravu i zatražio da predsjednica društva odgovori na pitanje J.
Sočo. Rekao je kako je zatečen informacijom koju je iznijela J. Sočo te da sa svim time nije bio
upoznat.
J. Pleško je odgovorila kako je prijedlog novog Statuta (koji je oblikovala Komisija za pravne i
srodne knjižnice prema pristiglim prijedlozima, a na poziv za dopune i promjene akata
Društva koji je u više navrata bio komuniciran na Glavnom i Stručnom odboru tijekom 2023.
godine) Glavni odbor izglasao za slanje delegatima 48. skupštine. Iako je bilo predviđeno
izjašnjavanje o novom Statutu, na prijedlog D. Mučnjak, predsjednice i delegatkinje ZKD-a,
skida se s dnevnog reda i o njemu se Skupština ne izjašnjava.
Zaključak Skupštine je da se Statut vraća na doradu te da ide na javnu raspravu članovima
Društva. Rasprava će se zaključiti 15. prosinca 2023. godine do kad svi zainteresirani trebaju
dostaviti sve prijedloge i primjedbe. Daljnja procedura je u nadležnosti Glavnog odbora koji
će odlučiti u kojem obliku i u kojem roku će oblikovati novi prijedlog Statuta HKD-a.
Predsjednica Društva, J. Pleško je upozorila kako nitko ne može utjecati na to hoće li
delegati, predsjednici regionalnih društava, predsjednici komisija ili predsjednici radnih grupa
proslijediti informacije.
Upravo zbog svijesti o slabom protoku informacija inicirano je redovno mjesečno sastajanje
SO, potaknut rad Sekcija kako bi se uspostavile fokus grupe, a Glavni odbor se zbog rada na
Statutu sastajao tjedno.
Intencija promjene Stručnog odbora nije nekome uskratiti pravo na sudjelovanje, niti pravo
na odlučivanje, niti ga učiniti manje vidljivim ili utjecajnim. Sve to, za što su kolege izrazile
bojazan treba biti regulirano Pravilnikom, baš kao i pitanje članstva u radnim tijelima –
duljinu mandata, odgovornost pojedinca za sudjelovanje u radu u tijelima itd.
Predsjednica društva je upozorila kako je to jedini način da se bude otvoren prema novim,
mladim kolegama zainteresiranim za rad u HKD-u. Kako bi se mogao mijenjati Pravilnik,
potrebna je prvo promjena Statuta.
J. Maras je konstatirala da se neki pravilnici donose mjesecima, i da je zanima koliko će onda
trebati vremena da se donesu pravilnici nakon promjene Statuta. Sve se to da planski
napraviti, što potkrepljuje iskustvom svoje Komisije. Nada se da planovi postoje i da ih može
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saznati. Izrazila je nezadovoljstvo što Stručni odbor nema informacije sa sjednica Glavnog
odbora.
B. Čović složio se s J. Maras i založio za njegovanje pluralizma mišljenja.
J. Pleško se složila s kolegom Čovićem da treba njegovati pravo na različito mišljenje i da
njihove komisije aktivno rade. Istaknula je kako ima različitih slučajeva što se tiče aktivnosti
komisija i radnih grupa - neke se nisu uspjele sastati ni konstituirati u protekle dvije godine.
Cilj predloženih promjena je napraviti transparentnije, učinkovitije i dinamičnije Društvo.
S. Perić predlaže da na sjednicama Stručnog odbora budu vijesti sa sjednica Glavnog odbora.
J. Pleško podsjeća da su se sve informacije sa Glavnog odbora i do sada promptno prenosile
(od imenovanja urednika do organiziranja 49. skupštine). Upozorila je kako u radu Društva
postoje prioriteti, te da je u proteklom razdoblju to svakako bila Uredba i promjena Zakona
na koje se brzo i dobro reagiralo potičući sastanak Komisije za visokoškolske knjižnice i
Sekcija za visokoškolske i specijalne knjižnice, te artikuliranje stava prema nadležnim
ministarstvima.
E. Arh podupire prijedlog da na sjednicama Stručnog odbora budu izvješća sa sjednica
Glavnog odbora. Što se tiče rasprava o Statutu, konstatirala je kako informacija o
smanjivanju Stručnog odbora nije prezentirana Stručnom odboru i podsjetila kako je u
studenom 2023. godine, pred 48. skupštinu, bio kratki rok od upućivanja prijedloga Komisije
za pravne i srodne knjižnice (petak) do sjednice Glavnog odbora (ponedjeljak) s koje je bio
upućen skupštinskim delegatima, ali i da naši dokumenti ne predviđaju raspravu o Statutu
na Stručnom odboru.
Također, kao primjer lošeg protoka informacija je navela činjenicu da na 17. sjednici
Stručnog odbora ne bi saznali o usvojenim promjenama Statuta da J. Sočo pod točkom razno
nije otvorila pitanje.
J. Pleško je podsjetila da je predsjednica Stručnog odbora članica Glavnog odbora, te da je
do sada sudjelovala ona, ili njezina zamjenica, na sjednicama Glavnog odbora, te da ona
saziva Stručni odbor.
O svim sjednicama Glavnog odbora postoje zapisnici koji su javno objavljeni i vjerodostojan
su izvor informacija.
Zapisnik sa posljednje, 20. sjednici Glavnog odbora (održanoj u četvrtak, 9. svibnja 2024.
godine) još nije sastavljen niti usvojen jer za to nije bilo vremena.
S. Semenski, stručna tajnica je upozorila kako je u četvrtak po završetku sjednice Glavnog
odbora bila u popodnevnoj smjeni, isto tako u petak, a subotu imala radnu te da nije bilo
vremena za sastavljanje Zapisnika 20. sjednice Glavnog odbora, niti za njegovo slanje na
usvajanje.
E. Arh kaže da nitko nije spominjao izvješće.
J. Pleško kaže da su zapisnici relevantni izvor informacija.
S. Brbora misli da su se dogodile ružne stvari. Dok je bila u predsjednica Nakladničkog
odbora, neke puno sitnije stvari su trebale biti pripremljene za Stručni i Glavni odbor, a da
krupna stvar koja se tiče svih sadašnjih članova Stručnog odbora, odnosno predsjednica
komisija i radnih grupa nije jasno predočena prije no što je dana na glasanje na Glavni odbor.
Slaže se s J. Sočom i zahvaljuje joj što je promjenu Stručnog odbora postavila na dnevni red.
Još kada su aktivirane Sekcije, stavila je do znanja predsjednici društva zašto misli da njihovo
aktiviranje nije dobro. Misli kako su ovako pojedine komisije ostale bez direktnog
komuniciranja s HKD-om, što je bitno posebno za neke komisije koje su specifične.
Predsjednica društva J. Pleško je reagirala na tezu kako kolege, članovi Stručnog odbora nisu
imali informaciju. Smatra kako je osobni izbor bio biti ili ne biti informiran nakon što je tekst
(tj. poveznica na tekst) prijedloga Statuta odmah po završetku 48. skupštine bio je dostupan
na mrežnim stranicama te Facebooku. Članovi Stručnog odbora imali su pristup tekstu i
mogućnost komentiranja u javnoj raspravi kao i svi ostali zainteresirani članovi Hrvatskoga
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knjižničarskog društva. Postavila je pitanje jesu li tekst prijedloga Statuta trebali dobiti u
prilogu e-pošte i da li bi to onda značilo da su bili informirani.
Još uvijek se priprema tekst prijedlog Statuta i proces njegove pripreme na Glavnom odboru
nije gotov. Zato se, osim kroz zapisnike sjednica na kojima su usvojene određene odredbe
statuta, nije dodatno dijelila informacija o tekstu statuta. Ponovo je pozvala na odgovorno
promišljanje sadržaja promjene pravilnika i metoda koje će se primijeniti kako se ne bi
ponovili prijepori iz procesa usvajanja prijedloga novog Statuta. Podsjetila je da način
stavljanja u proceduru usvajanja prijedloga novog Statuta u skladu s vrijedećim aktima
društva i bio sugeriran od kolega koje su i ranije bili uključeni u kreiranje dokumenata
Društva.
E. Arh je smatra kako je problem što stručna pitanja Stručnog odbora nikada nisu došla do
Stručnog odbora. Misli da je tu nastao problem. Puno puta su, dok je sudjelovala na Glavnom
odboru, kolege s Glavnog vraćale pitanja na Stručni odbor, ali da to nikada nije dolazilo do
Stručnog odbora. Ne zna zbog čega, ali da nisu. Konstatira kako stručna pitanja koja su
obrađena u Statutu nikada nisu bila na Stručnom odboru.
Na pitanje J. Pleško na što se odnosi njezina primjedba, E. Arh odgovara da se odnosi na
pitanja o statusu Stručnog odbora. E. Arh konstatira da su dozvolili da se pitanje o statusu
Stručnog odbora, strukturi i načinu funkcioniranja donosi na Glavnom odboru, umjesto da je
Stručni odbor o tome prvo raspravljao.
J. Pleško je konstatirala kako je tekst prijedloga Statuta bio javan i kao što su pojedine
komisije i regionalna društva dostavila svoje primjedbe, mogla je biti i sjednica Stručnog
odbora na tu temu. Očito za to tada nije bilo interesa.
E. Arh kaže kako smo dobili mnoge primjedbe i komentare na tekst prijedloga novog Statuta
u dijelu promjene statusa Stručnog odbora. Ne zna kako je prošla rasprava na Glavnom
odboru da to kolege nisu uvažile. Misli da bi to trebali čuti.
S. Perić napominje da je sve još u proceduri i da se za sljedeću sjednicu Stručnog odbora
može pripremiti.
J. Pleško upozorava da je u procesu uređivanje teksta u smislu stručne pravne terminologije i
jezične lekture, a da je Glavni odbora u skladu sa svojim ovlastima i prema važećem Statutu
odbio pristigle primjedbe i komentare vezane uz to da se zadrži koncept Stručnog odbora
kakav je sad.
E. Arh misli da svi članovi Stručnog odbora imaju pravo znati zašto je Glavni odbor donio
odluku da ga “smanji” na sekcije.
J. Pleško pretpostavlja da vjerojatno radi učinkovitosti rada.
S. Perić pitala je možemo li donijeti neki zaključak.
J. Pleško je ponovila kako je sve ovo proces i kako ne možemo promijeniti Društvo ako ništa
ne mijenjamo. Uvijek će biti netko da mu ne odgovara neka promjena. Ponovila je poziv da
se kolege usmjere pažnju na Pravilnike jer su njima nezadovoljni, neovisno o ovoj
predloženoj promjeni Statuta. Statut je opći akt i njime se nije nikome ništa uskratilo nego se
podcrtala odgovornost predsjednika Sekcija. Ako kolege misle da se Stručni odbor treba u
ovakvom sastavu predsjednika komisija i radnih grupa, pri čemu joj nedostaju i predstavnici
Nakladničkog odbora - sastajati svaki mjesec - ne vidi da u tome postoji problem. To neće
zabraniti nikakav Statut niti Pravilnik.
T. Petrić je postavila pitanje kakvu promjenu želimo: upravljačku ili kvalitativnu. J. Pleško
konstatira kako vjeruje da želimo obje.
J. Maras kaže kako nije jasno komunicirano što promjena statusa Stručnog odbora znači:
cijelo vrijeme govorimo da će uz Statut ići i promjena Pravilnika. Konstatira kako nitko nema
jasnu sliku što znači promjena Pravilnika. Drugo, ako govorimo da će se ići za smanjanjem
ovlasti Stručnog odbora zato što će se svesti na predsjednike Sekcija, nigdje nije jasno
iskazano kako će promijenjeni pravilnici dovesti do toga da predsjednici komisija i dalje imaju
svoju aktivnost. I naravno zbog neinformacije, jer ljudi ne znaju što znači ta promjena, ljudi
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imaju otpor. Misli da s obzirom da protok informacija nije dobar, da ne postoji plan, da ne
znaju ako se i promijeni Statut u 11. mjesecu, kojim tempom i brzinom će se dobiti bolji rad
društva, u narednom periodu, s tim promijenjenim pravilnicima. Misli da se sve to mora znati
kako ne bi bilo otpora. Ako će ljudi to znati, možda će i dati podršku. Ovako kad znaju da se
smanjuje ovlast jednom tijelu koje je imalo svoju relevantnost i bilo je mjesto za iskazivanje
svog mišljenja, onda naravno da imate otpor jer misle da im oduzimate jednu razinu
razgovora, platformu na kojoj mogu izraziti svoje mišljenje. Ako ne znamo kako će se stvoriti
ta platforma – onda ne možemo dati podršku tom Statutu, konstatira.
S. Perić predlaže da se naprave hodogrami za izradu Pravilnika.
J. Pleško ponovo poziva kolege da pogledaju vrijedeće Pravilnike i da već sada razmisle što
im u njima smeta ili nedostaje i što im sve treba u njima kako bi mogli donositi dobre odluke.
Kad se Skupština izjasni o prijedlogu novog Statuta - tek tada se može napraviti korak dalje i
vidjeti što će primjena Statuta(renuto vrijedećeg ili novog) značiti za postojeće pravilnike.
Upravo zato što je riječ o teškoj i zahtijevnoj promjeni, predviđen je prijelazni period.
Važno je da se ne donose odluke koje bi izazvale potres zbog kojeg Društvo ne bi moglo
funkcionirati.

h) upit o promjenama Pravilnik o sudjelovanju Hrvatskoga knjižničarskog društva u radu
Međunarodnoga saveza knjižničarskih društava i ustanova i izboru kandidata Hrvatskoga
knjižničarskog društva za pojedina stručna tijela Međunarodnoga saveza knjižničarskih
društava i ustanova T. Petrić, E. Arh i S. Perić konstatiraju da je on usvojen na 13. sjednici
Glavnog odbora i o tome postoji javno dostupan zapisnik.

E. Arh je pitala S. Perić za komentar i stav vezano za promjenu statusa Stručnog odbora. S.
Perić je za u smislu djelotvornijeg i praktičnijeg rada. Smatra da u Pravilniku o radu tijela
treba neke druge stvari navesti: aktivnost članova komisija i aktivnost predsjednika komisija,
jer neke se komisije nisu sastavile, niti se sastaju a ne znaju ni tko su članovi, a ne da samo
pet - šest ljudi, i evo danas na sjednici troje - četvero ljudi aktivno ima neki stav, a ostali da li
će proslijediti informaciju je upitno…

Sjednica je završila u 11:30 sati.

Zapisnik sastavili:
Sara Semenski, stručna tajnica HKD-a
Vedran Bužančić, administrativni tajnik HKD-a
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